

始终同人民同呼吸共命运心连心

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

“我们取得的一切成就，都是党和人民一道奋斗出来的。”在省部级主要领导干部“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上，习近平总书记深刻指出：“前进道路上，全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树牢群众观点，贯彻群众路线，尊重人民首创精神，坚持一切为了人民、一切依靠人民，从群众中来、到群众中去，始终保持同人民群众的血肉联系，始终接受人民批评和监督，始终同人民同呼吸、共命运、心连心。”

为什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。中国共产党是为中国人民谋幸福的党，人民立场是党的根本政治立场。我们党从成立开始，就把为人民服务写在了党的旗帜上。党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。党团结带领人民进行革命、建设、改革，根本目的就是为了让人民过上好日子，无论面临多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，这一点都始终不渝、毫不动摇。江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。以百姓心为心，与人民同呼吸、共命运、心连

心，是党的初心，也是党的恒心。

人民是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量。党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民同呼吸、共命运、心连心的历史。从石库门到天安门，从小小红船到巍巍巨轮，中国共产党之所以能够发展壮大，中国特色社会主义之所以能够不断前进，正是因为依靠了人民。我们不会忘记，大革命失败后，30多万牺牲的革命者中大部分是跟随我们党闹革命的人民群众；红军时期，人民群众就是党和人民军队的铜墙铁壁；抗日战争时期，我们党广泛发动群众，使日本侵略者陷入了人民战争的汪洋大海；淮海战役胜利是靠老百姓用小车推出来的，渡江战役胜利是靠老百姓用小船划出来的；社会主义革命和建设的成就是人民群众干出来的；改革开放的历史伟剧是亿万人民群众主演的。今天，中国人民更加自信、自立、自强，极大增强了志气、骨气、底气，在历史进程中积累的的强大能量充分爆发出来，焕发出前所未有的历史主动精神、历史创造精神，正在党的领导下信心百倍书写着新时代中国发展的伟大历史。实践充分证明，人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国的坚实根基，是我们强党兴国的根本所在。

全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴，前途是光明的，道路是曲折的，还会面临许多激流险滩。必须深刻认识到，赢得人民信

任，得到人民支持，党就能够克服任何困难，就能够一往无前、无往不胜。新征程上，我们要坚持尊重社会发展规律和尊重人民历史主体地位的一致性、为崇高理想奋斗和为最广大人民谋利益的一致性、完成党的各项工作和实现人民利益的一致性，永不脱离群众，与群众有福同享、有难同当，有盐同咸、无盐同淡。要深刻认识党的性质宗旨，坚持以为人民为中心的发展思想，始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民，推动共同富裕取得更为明显的实质性进展，把14亿多中国人民凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量。要把为民造福作为最重要的政绩，把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准，始终同人民想在一起、干在一起。

世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终与人民心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进！

(新华社北京8月4日电《人民日报》8月5日评论员文章)

(上接一版)

深度融入共建“一带一路”大格局

不沿边、不靠海，开放不足曾是陕西的短板。2020年4月，习近平总书记在陕西考察期间，要求“深度融入共建‘一带一路’大格局，加快形成面向中亚南亚西亚国家的通道、商贸物流枢纽、重要产业和人文交流基地，构筑内陆地区效率高、成本低、服务优的国际贸易通道”。

习近平总书记的重要指示，为陕西构建陆空内外联动、东西双向互济的全面开放新格局按下了“快进键”。

贸易通道更加畅通。作为响应“一带一路”倡议的重要抓手，中欧班列长安号自2013年11月开行以来，截至2022年6月底已累计开行13206列，国际货运干线增至16条，成为稳定全球供应链的“黄金通道”。

西安国际港务区负责人说，中欧班列(西安)集结中心为国内17座城市提供“+西欧”集结联运服务，吸引了一批行业龙头前来投资，有力促进了陕西对外开放步伐。

“借助中欧班列，企业在哈萨克斯坦发展订单农业、进口农产品，既在当地带动了就业，也丰富着中国人的餐桌。”西安爱菊集团负责人说。

开放的大门越开越大。揭牌5年来，陕西自贸试验区累计形成创新案例622项，探索“货站前移”“舱单归并”等举措，开通首尔-西安-河内等4条第五航权客货运输航线。目前，陕西累计开通国际(地区)航线106条，通达37个国家和地区，西安咸阳国际机场综合排名跃居全球前50位。

陕西省商务厅统计显示，10年间，陕西进出口总值先后跨越四个千亿元大关。2021年，全省进出口总值为4757.75亿元，是2012年的5.1倍，贸易伙伴遍及200多个国家和地区。

国际“朋友圈”越来越大。作为上合组织农业技术交流培训示范基地，农科城杨凌面向上合组织国家开展了农业技术培训28期，西北农林科技大学已为上合组织国家培养留学生500余人。

如今，越来越多外国人来陕定居创业，深度融入当地生活。“我是外国人，但不是外人。”2021年末，担任志愿者参与陕西抗疫的哈萨克斯坦留学生马文轩说，陕西已是他的第二故乡。

扎实办好民生实事

老百姓的事，就是国之大者。2020年4月，习近

积极争创全国文明城市，巩固国家卫生城市成果

——创建全国文明城市宣传标语

jǐn fáng nì shuǐ
谨 防 溺 水

珍爱你我生命，河塘切勿靠近



安全第一，珍爱生命，预防溺水，从我做起

为了远离危险，请不要到地势复杂的河流、湖泊、池塘、水库、沟渠、坑井等危险区域游玩、嬉水

安康日报社 安康市教体局 宣

绘就兴县富民“山水画”

(上接一版)插秧节、亲子采摘节、田园综合体验月等文化旅游活动，吸引了中、省、市多家旅行社、自驾团队和本地群众数万人参与体验，共享镇坪绿水青山，唱响旅游品牌。

围绕景区开发，镇坪相继开发出青台村水稻农事体验综合观光旅游、友谊村农事体验基地、新坪村红杉溪“我在乡下有块田”、华坪镇中草药文化研学种植基地、兴隆村长寿康养示范村等一批“农耕文化+旅游”“长寿文化+康养”基地。随着一批旅游景观点和示范点的开发，游客大量涌入，乡村旅游经营户如雨后春笋般开办起来。

截至目前，全县共开办农家乐、农家客栈40余家，辐射1500余名群众参与其中，实现了群众就业、农民增收。“农户找市场”变为“市场找农户”，仅曙河流域内发展生猪、水产、养蜂、蔬菜、林下养鸡、生猪养殖基地及协会组织共计20个。同时以产业化经营组织为引领，以利益联结机制为纽带，借助农家乐、区域内营销网点、电商等平台，以品牌营销的方式将农产品推广出去，建成电子商务服务中心1个、电子商务服务点40个，农村淘宝项目入

驻运行，电商交易额达5000余万元，充分调动了各类农户积极性，有效发挥了群众的主体作用，让“三变改革”落地生根、开花结果。功崇惟志、业广惟勤。镇坪将抢抓巫镇高速公路开通的历史机遇，持续打好“中国长寿文化之乡”金字招牌，整合镇坪盐道文化、长寿文化、中药文化等资源，大力发展乡村体验游、康养度假游、观光摄影游等，奋力打造国家全域旅游及乡村振兴的示范和标杆，推动新时代“发展全域旅游、建设美丽乡村”再上新台阶。

驻运行，电商交易额达5000余万元，充分调动了各类农户积极性，有效发挥了群众的主体作用，让“三变改革”落地生根、开花结果。

功崇惟志、业广惟勤。镇坪将抢抓巫镇高速公路开通的历史机遇，持续打好“中国长寿文化之乡”金字招牌，整合镇坪盐道文化、长寿文化、中药文化等资源，大力发展乡村体验游、康养度假游、观光摄影游等，奋力打造国家全域旅游及乡村振兴的示范和标杆，推动新时代“发展全域旅游、建设美丽乡村”再上新台阶。

墙壁、门窗、隔板无污迹，便器冲刷无粪迹，空气流通无异味。厕内设施和工具摆放有序、干净整洁，定时喷洒灭蚊蝇药物，周边环境清洁卫生整洁。规范设置公厕标识牌、导向牌、制度牌，方便群众监督。

整治期间，市城管执法局组织对各区整治情况进行周检查、周通报，各责任单位每周定时报送本周工作进展情况。对工作不力、消极应付、相互扯皮的单位和个人按照有关规定通报批评，严肃追责。虽然环境卫生整治和户外广告整治取得明显进展，但在邓向锋看来，不止于前且不止于此，只能一天更比一天好，“创文工作不是一两天的事，不能松一天紧一天，得创在经常、创在日常。”

进一步激发用户需求 释放、促进家电消费升级

绿色升级

家电消费绿色升级

一系列支持措施相继出台

家电行业

新华社发 徐骏 作